

Новгородская

Основана 10 мая 1917 г.
Возобновлена 8 сентября 2005 г.



ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

ПРАВДА



Четверг, 16 апреля 2020 г. № 4 (20567)

★ **МЫ РОЖДЕНЫ В СССР** ★

КПРФ возложит цветы к мавзолею в день 150-летия Ленина

КПРФ 22 апреля, в день 150-летия со дня рождения Владимира Ленина возложит цветы к его мавзолею на Красной площади, заявил Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

«Двадцать второго апреля руководство будет возлагать к мавзолею цветы с учетом нынешних требований и обстановки, с соблюдением санитарных норм. Все памятники в порядок приведены, цветы возложены, высажены, так что приглашаем вас освещать достойно эту великую дату. Мы опубликуем наше решение о присуждении ленинских премий в этом году», – цитирует РИА «Новости» Геннадия Зюганова.

Также, по его словам, коммунисты 21 апреля проведут всероссийское торжественное собрание, посвященное юбилею Ленина, с участием всех регионов России и представителей бывших республик Советского Союза. «Все участвуют в этой встрече: Украина, Белоруссия, Молдавия, Закавказье. Будет в 12 часов по интернет-телевидению», – отметил политик.

Кроме того, Зюганов рассказал, что в преддверии памятной даты пообщался с представителями партии со всеми без исключения регионами России в формате видеоконференции.

«Выслушал первых секретарей, руководителей фракций, женского движения, комсомола, ветеранства, детей войны. Мы опубликовали три материала: «Орловский форум, итоги экономического развития и выхода из кризиса», «Великая победа цивилизации – навстречу юбилею Победы» и отдельно «Наследие Ленина, борьба за справедливость, за социализм в 21 веке», – добавил он.



ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

22 апреля

«ВЫВЕСИМ ФЛАГ СССР»

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



Партийная жизнь – стр. 2



Коронавирус и кризис – стр. 3



Юбилей Ленина – стр. 4 – 5



Из почты редакции – стр. 7



Наша Великая Победа – стр. 8

16 апреля 2020 г.

Видеоконференция Зюганова

9 апреля Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов провел очередную видеоконференцию с представителями региональных отделений партии. В видеоконференции также участвовали заместители Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин и Д.Г. Новиков.

— Мы обсуждали насущные вопросы, связанные с обстановкой, вызванной коронавирусом, задачи фракций КПРФ по поддержке экономики в лице малого и среднего бизнеса, аграриев; говорили также об оказании помощи нуждающимся в социальной и медицинской помощи.

Кроме того, были определены ближайшие задачи, связанные со 150-й годовщиной со дня рождения В.И. Ленина, и 75-ой годовщиной Победы в Великой Отечественной войне, — отметил первый секретарь Новгородского обкома КПРФ Валерий Гайдим. — Также состоялся обмен мнениями, были приняты соответствующие рекомендации.

Полномочия продлены

В декабре прошлого года Новгородским областным Комитетом КПРФ было принято постановление о проведении отчетно-выборной кампании в местных отделениях Новгородской областной организации КПРФ. С января по апрель 2020 года проводятся отчетно-выборные собрания и Конференции в 14-ти местных отделениях.

Работа Комитетов во всех отделениях признана удовлетворительной. В двух местных Комитетах произошла смена первых секретарей. В Поддорском райкоме избран Михайлов Юрий Михайлович, в Новгородском горкоме — Яковлева Татьяна Валерьевна. В связи с режимом повышенной опасности, введенным на территории Новгородской области из-за коронавируса, полномочия остальных 8-ми местных Комитетов продлены решением Бюро Обкома КПРФ и перенесены даты отчетно-выборных собраний и Конференций.

Любовь ГАВРИЛЮК,
секретарь по оргработе
Новгородского обкома КПРФ

Вся власть едросам!

Большой резонанс в политических партиях получило высказанное лидером партии «Единая Россия» Медведевым желание, чтобы руководители регионов одновременно стали и руководителями региональных отделений партии власти.

— Вся эта возня с совмещением политических и государственных должностей направлена на то, чтобы во главе партийных списков на предстоящих выборах поставить губернаторов и тем самым запустить в очередной раз административный беспредел на полную катушку — так прокомментировал это решение **Валерий Гайдим**.

Помнится, в первый год своей работы наш губернатор заявлял, что он не состоит в политических партиях, что для него существует теперь одна партия — новгородцев.

Активней использовать социальные сети

Руководитель Группы Председателя ЦК КПРФ по соцсетям М.Г. Образцова несколько дней работала в отделениях Новгородской областной организации КПРФ. В Новгородском обкоме КПРФ она провела семинар для руководителей групп социальных сетей, для партийных пропагандистов и агитаторов, активных пользователей. В Старой Руссе провела занятие с членами Старорусского отделения КПРФ, прочитала лекцию об особом значении социальных сетей и мессенджеров в агитационно-пропагандистской работе партии.



Она рассказала о преимуществах соцсетей перед традиционными СМИ и причинах, почему власть пытается «закручивать гайки» в интернете. Дала краткий обзор наиболее популярных социальных сетей в России: их отличия и схожесть. Она особенно подчеркнула важность работы в каждой из сетей, поскольку только в этом случае

достигается максимальный эффект и выход на широкую аудиторию.

Мargarita Obraztsova рассказала о новых трендах и перспективных направлениях в развитии соцсетей, а также об особенностях и сложностях работы в них. Ответила на многочисленные вопросы участников занятий.

У горкома КПРФ новый лидер

На отчетно-выборной конференции Новгородского городского отделения КПРФ, выступив с отчетом о работе партийной организации, первый секретарь горкома КПРФ Ольга Ефимова заявила о своем решении покинуть пост, который она неизменно занимала с 2009 года.

Результаты её работы на посту руководителя Новгородского городского комитета КПРФ отражены в отчете. Самое главное — за эти годы создано сильное партийное отделение, в котором ведется системная работа по подготовке молодого резерва, проводится политическая учеба, налажена активная протестная деятельность, и, что немаловажно, которое обеспечивает голосование за представителей КПРФ в органы власти.

— Я совмещала две должности: первого секретаря горкома и второго секретаря обкома КПРФ, — пояснила Ольга Анатольевна, — но сейчас необходимо сосредоточиться на подготовке к выборам в Госдуму и областную Думу

в 2021 году, а также выборам в органы местного самоуправления, которые пройдут уже осенью. У нас есть партийные комитеты во всех районах, поэтому объем работы достаточно велик.

В ходе тайного голосования на конференции новым первым секретарём городского комитета избрана Татьяна Яковлева.

Вторым секретарём — Никита Макаревич. Секретарём по идеологической работе — Ярослав Ефимов. В состав бюро избраны 9 коммунистов.

— Все они уже имеют политические навыки, — пояснила Ольга Анатольевна. — А я остаюсь их наставником.

Великий Новгород



торговли, культуры и пр. Выходит, та форма управления была правильной? Не сумев построить новую систему управления вспомнили про старую? И что ж замолчали демократы, не замечают поругания своих принципов?

Пытались бороться с ростом тарифов

В Старой Руссе состоялось внеочередное собрание комиссии и после 15 минутного перерыва — заседание Совета депутатов. Один из вопросов повестки: «Установление предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги». В проекте решения, например, предлагалось обратиться к губернатору с инициативой установить на 2021 год индекс вносимой жителями города платы за коммунальные услуги в размере 17 процентов.

Поясним, сегодня тариф для населения в Старой Руссе за водоснабжение составляет 29.74, а предлагается поднять его до 36.73. За водоотведение сегодня платят 41.56, а будет 54.33. Значительно повышается тариф по оплате с учетом НДС.



Фракция КПРФ в совете депутатов Старой Руссы в составе 5 человек (Д.Ю. Благодёрков, А.Ю. Васильев, В.А. Трофимов, А.В. Филиппов и Н.П. Клёнова) голосовала против, ещё двое депутатов ЕР воздержались.

— Закон не был принят и тарифы в Старой Руссе останутся прежними, — радостно сообщил в редакцию Дмитрий Юрьевич. — Я, как руководитель фракции КПРФ, прокомментировал нашу позицию депутатам Совета, главе Старорусского района Розбауму Александру Рихардовичу и приглашённым членам администрации.

Наши аргументы такие: на данный момент в Старой Руссе, в области, да и в целом по стране, критическая ситуация с уничтожением малого бизнеса, рост безработицы, снижение доходов граждан. У нас в городе градообразующее предприятие 123 АРЗ отправлено на каникулы до 30 апреля. Мы считаем, что в такой ситуации принятие решения о росте тарифов недопустимо. Хотя и понимаем, что сети находятся в аварийном состоянии, и средств на их ремонт и обслуживание ждать неоткуда. И в сравнении с такими районами, как Батецкий, Демянский, Волотовский, где тарифы и вовсе людоедские, мы выглядим лучше.

После меня выступил глава района Розбаум. Он сказал, что разделяет позицию фракции КПРФ, и на данный сложный момент для Старорусского района это предложение по тарифам, могло бы и подождать.

Повторю: по итогам голосования решение о росте тарифов единоросам протазить не удалось. Пока не удалось...

Но, оказалось, радовался лидер фракции КПРФ рано. Уж как там считали голоса, как мудрили-протоколировали, ни он не понял, ни мы не ведаем. То ли половина плюс один, то ли две трети... То ли принято решение, то ли не принято. Однако депутаты фракции сдаваться не собираются, готовы обратиться в прокуратуру.

Старая Русса

Обращение фракции КПРФ Новгородской областной Думы

В целях поддержки новгородцев в период режима повышенной готовности считаем необходимым незамедлительное принятие следующих мер поддержки:

1. Произвести адресно единовременные денежные выплаты в размере 10 000 рублей на каждого члена семьи,

семьям, доходы которых ниже величины прожиточного минимума;

2. Представителям малого и среднего бизнеса по договорам, заключенным до 01.03.2020 отменить арендную плату, где арендодателями являются органы государственной и муниципальной власти, в остальных случаях возместить уплату арендных платежей за занимаемые помещения за счет бюджета области;

3. Восстановить работу ликвидированных медицинских учреждений, больниц, поликлиник и т.д., прекративших свое существование в результате так называемой «оптимизации»;

4. Заморозить рост цен на товары и услуги, продукты питания и лекарства.

В случае продления сроков действия режима повышенной готовности, обратиться к правительству РФ с целью

обеспечения финансовой поддержки населения за счет фонда национального благосостояния и золотовалютных резервов ЦБ РФ.

Полученные денежные средства новгородцы направят на покупку продуктов питания, это позволит функционировать малому и среднему бизнесу и сохранить рабочие места.

Необходимо учесть, что непринятие указанных мер уже в ближайшие месяцы может привести к обнищанию, и в случае проведения несанкционированных стихийных акций протеста жителей вся ответственность ляжет на органы исполнительной власти области.

Преодолевать эпидемию и делать выводы

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПРФ

Уважаемые соотечественники! Эпидемия коронавируса нового типа COVID-19 продолжает распространяться. Ситуация требует неотложных мер. КПРФ вошла в число крупнейших политических партий мира, которые по инициативе Компартии Китая выступили с совместным заявлением о тесном международном сотрудничестве в борьбе с вирусом.

16% компаний начали увольнения, треть намерены приступить к этому в ближайшее время. Только среди москвичей работы могут лишиться около 1 миллиона человек.

В этих условиях КПРФ настаивает на реализации десяти конкретных мер.

Первое. Система глобального капитализма оказалась не готова к серьезным испытаниям. Она терпит сокрушительное поражение. Четыре миллиарда человек сегодня на карантине. Эпидемия коронавируса усиливает общий кризис капитализма.

Предложение КПРФ о национализации стратегических отраслей экономики – из числа фундаментальных. Возвращение государству флагманских производств – ключевое условие конкурентоспособности России в условиях назревающего коллапса мировой экономики.

В хозяйственной жизни России и без того господствует иностранный капитал. Сейчас, когда российские активы дешевеют, стервятники с зарубежной пропиской уже готовы скупать их за бесценок. Национализация в такой ситуации – непереносимое условие, как для запуска экономического роста, так и для обеспечения национальной независимости.

В большой и холодной стране стратегическое планирование, регулирование цен и тарифов – непереносимое условие, чтобы удешевить производство продукции, обеспечить её продвижение на мировых рынках, поддержать граждан России. Всё это диктует необходимость восстановления собственности государства на банковскую систему и ключевые производства. В качестве первоочередной меры следует наладить контроль за валютными операциями и остановить отток средств за рубеж.

Второе. Необходимость борьбы с эпидемией высветила все пороки современной системы российского здравоохранения. Принципиально важно приступить к разработке программы восстановления лечебных учреждений, пострадавших в ходе преступной по своей сути «оптимизации».

Третье. Исключительно важно поддержать граждан в условиях падения их доходов. Период «самоизоляции» должен сопровождаться специальными компенсациями и преференциями по оплате услуг ЖКХ. Особое внимание следует уделить малообеспеченным, старикам, детям и матерям.

Меры материальной поддержки – это не только необходимый элемент социальной политики, но и часть механизма поддержки производства. Это способ запуска экономического роста через повышение покупательной способности и стимулирование спроса.

КПРФ предлагает конкретную систему



выплат нуждающимся. Поддержка необходима и тем, кто отброшен за черту бедности до начала эпидемии, и тем небогатым россиянам, чьи доходы снизятся за время карантина на треть и более. Таким образом, суммарные затраты на перечисленные цели должны составлять не менее 140 млрд рублей в месяц. Деньги у государства есть.

Четвёртое. Следует особо выделить меры поддержки тех, кто останется без работы. Прогнозное высвобождение рабочих мест выглядит крайне тревожно. Оно затронет свыше 8 млн наших соотечественников. Ещё 4,5 млн человек были лишены работы до осложнения эпидемиологической ситуации. Вместе с выплатой пособий новым безработным необходимо обеспечить доплату до прожиточного минимума тем, кто уже находится в сложной жизненной ситуации. Общие требуемые расходы составят порядка 45 млрд рублей. Они должны быть гарантированы.

В условиях крупных бюджетных расходов антикризисного характера страна вправе рассчитывать на то, что баснословные средства, накопленные российской олигархией, будут направлены на поддержку людей.

Пятое. Обострённый характер приобретают вопросы продовольственной безопасности. В настоящий момент особенно важно не провалить посевную и не остаться без достойного урожая. Для полноценного проведения посевной кампании требуется безотлагательно отрегулировать цены на топливо, в полной мере ввести в действие программы поддержки села. Необходимо оказать весомую поддержку личным подсобным, дачным и огородным хозяйствам граждан. В целом, мы продолжаем настаивать на расширении системы мер поддержки сельского хозяйства России.

Шестое. Требуется специальные меры по укреплению реального сектора экономики. Следует отработать систему поддержки хозяйствующих субъектов, которые заняты выпуском товаров повседневного спроса.

Особое внимание следует уделить наиболее уязвимому малому бизнесу. Считаем, что предложенных правительством мер здесь недостаточно.

Максимально возможное содействие должно быть оказано народным предприятиям. Они продемонстрировали

удивительную устойчивость и эффективность. Не беря ни копейки у государства и стабильно пополняя его бюджет через налоги, они демонстрируют уникальные экономические результаты.

Седьмое. Ситуация требует оперативной разработки и реализации программы преодоления технологического отставания России. Крайне необходимо направить значительную часть средств из накопленного финансового резерва на развитие современных технологий и отраслей соответствующего профиля.

Восьмое. Подход к науке и образованию должен быть пересмотрен. Предлагаем создать под эгидой Госсовета специальную широкую комиссию для выработки и реализации новой стратегии научно-образовательной политики. В рамках первоочередных мер предлагаем отказаться от проведения единого госэкзамена в 2020 году. Считаем необходимым использовать для зачисления выпускников в вузы итоги школьной аттестации их знаний с учётом участия учащихся в предметных олимпиадах и других достижений.

Нужно поддержать отрасли, от которых зависит уровень культурной развитости страны. Важно вернуть книгоиздание в сферу внимания государства.

Крайне важно изменить информационную политику, позаботиться о социально-психологическом здоровье граждан. В вещании российских телеканалов должно появиться гораздо больше программ созидательного и просветительского характера.

Девятое. В настоящее время крайне важно обеспечить сочетание карантинных мероприятий с разумностью запретительных мер.

Десятое. В целом, ситуация с коронавирусной инфекцией подтвердила потребность в ускоренном развитии страны. Одновременно необходимо возрождение полноценной системы мобилизационной готовности и гражданской обороны. Их эффективность позволит не останавливать производства в период эпидемий, а обеспечивать работающих средствами индивидуальной защиты в необходимых масштабах.

Мы убеждены, что реализация предложений КПРФ позволит подготовить страну к любым испытаниям.



В условиях эпидемии и экономического кризиса КПРФ настаивает на реализации 10 конкретных мер

Россия вступила в 2020 год с чувством растущей тревоги за будущее страны. Экономический кризис, «оптимизированная» социальная сфера, людоедская пенсионная реформа – подобные явления неспособны вдохнуть в людей уверенность в завтрашнем дне.

Видя падение своих рейтингов, власть начала нынешний год с попыток вернуть себе политическую инициативу. Именно в этом видится главный смысл реформирования Конституции «сверху». Однако корректировка Основного закона не может изменить ни сути правящего режима, ни основ проводимой им социально-экономической политики.

В сложных и без того условиях эпидемия коронавируса стала серьезным испытанием для страны. Олигархический капитал до последнего не желал ограничить свои аппетиты, заблаговременно остановить доходные туристические программы. Тем жестче потребовались карантинные меры. Их введение не могло не сказаться на состоянии экономики. Резко сократились перевозки всех видов. Простаивает две трети предприятий питания и гостиниц. Приостановили работу свыше 35% торговых организаций, включая 85% магазинов одежды.

Власть обратилась к бизнесу с просьбой сохранить выплаты работникам в период вынужденных отпусков. Но у владельцев предприятий свои расчеты. По данным социологов около трети предпринимателей уже отправили сотрудников в неоплачиваемые отпуска. Почти половина работодателей перевели работников на неполный рабочий день с сокращением заработной платы.

Доходы граждан не просто сокращаются. Неизбежен всплеск безработицы.

16 апреля 2020 г.



Первый мыслитель XX века

История России знает немало имён великих людей. Руководители государства, полководцы и деятели культуры и науки оставили яркий след в судьбе нашего Отечества. В этом славном ряду Ленин занимает особое место. Владимир Ильич стал тем лидером, который смог изменить ход истории. Его деятельность во многом определила ход мирового развития.

Осуществлённая под руководством Ленина Великая Октябрьская социалистическая революция стала началом новой эры для человечества. Она создала первое государство трудящихся – государство без эксплуатации человека человеком. Тем самым был ознаменован переход от капитализма к социализму. Наша революция заставила мировую капиталистическую систему пойти на уступки людям труда, решать социальные вопросы. Советская страна была самым передовым государством мира в деле обеспечения прав человека.

После революции Ленин возглавил тяжелейшую, не имевшую аналогов в истории работу по строительству нового общества. Эта работа велась без готовых схем и моделей. Большевики были пионерами в поиске форм и методов строительства социализма. Под

руководством Ленина рождались беспрецедентные по размаху планы. В их числе: создание союзного государства, ГОЭЛРО, нэп, культурная революция и многие другие. Ради возможности осуществить их пришлось пройти через горнило Гражданской войны, в невероятно тяжёлых условиях одержать победы над интервентами и их пособниками.

Под руководством Ленина было создано первое в мире социалистическое государство, объединившее в одну семью множество народов различных национальностей – СССР, просуществовавшее более семи десятков лет и осуществившее небывалый взлёт в научном, техническом и экономическом развитии.

Противники социализма делали всё, чтобы задуть его. В условиях экономической блокады молодое Советское

государство могло рассчитывать только на собственные силы. Большое место в деятельности Ленина занимали вопросы защиты социалистического Отечества от внешней агрессии и внутренней контрреволюции.

Отличительной чертой Владимира Ильича был исключительный уровень образованности. Именно это предавало вес его мнению и речам. Он разбирался во многих дисциплинах (история, философия, экономика и пр.), знал несколько языков. Большое внимание уделял осуществлению культурной революции. Борьба с массовой безграмотностью, приобщение молодежи к знаниям, культурным ценностям, развитие науки, литературы и искусства он считал важнейшей частью социалистического строительства. Всего за два тяжелейших послереволюционных года в стране было создано 33 крупных научно-исследовательских института. Среди них прогрессивные затем на весь мир Центральный аэрогидродинамический институт, Институт изучения мозга и психической деятельности, Физико-технический институт, Государственный оптический институт и другие.

12 апреля 1918 года был подписан декрет Совета Народных Комиссаров «О памятниках Республики», согласно которому были установлены десятки монументов. Большевики увековечивали память не только революционеров, но и Пушкина, Лермонтова, Достоевского, Ломоносова, Менделеева. В 1919 году было организовано издательство «Всемирная литература».

Ленин определил пути решения национального вопроса. В основу были положены принципы равноправия наций, право народов на самоопределение. На этих принципах было создано не имевшее аналогов многонациональное государство трудящихся – Советский Союз.

Значение Ленина как вождя рабочего движения перешагнуло границы Советской страны. Его имя и его идеи облетели всю планету. Вот, что о нем говорили известные люди.

Альберт Эйнштейн: «Я уважаю в Ленине человека, который с полным самоотвержением отдал все свои силы осуществлению социальной справедливости... Люди, подобные ему, являются хранителями и обновителями совести человечества».

Г. Уэллс, английский писатель: «Я не сторонник теории об исключительной роли «великих людей» в жизни человечества, но уж если вообще говорить о великих представителях нашего рода, то я должен признать, что Ленин был, по меньшей мере, действительно великим человеком».

Бертран Рассел, английский математик, философ: «Государственные деятели масштаба Ленина появляются в мире не больше, чем раз в столетие, и вряд ли многие из нас доживут до того, чтобы видеть равного ему...»

Бернард Шоу, английский драматург: «Если будущее будет таким, каким его предвидел Ленин, тогда мы все можем улыбаться и смотреть в будущее без страха».

Дж. Бернал, английский физик и социолог: «Ленин был величайшим среди крупнейших ученых своего времени по интеллектуальной силе своего мышления, по широте своего кругозора. Там, где другие великие люди видели тот или другой аспект действительности, он видел все».

Ленин всегда оставался реалистом. Пока «историческая эпоха» перехода «от капитализма к коммунизму» не закончилась, у эксплуататоров остаётся надежда на реставрацию капитализма, говорил он. Это предупреждение забыли в руководстве позднего СССР и потому не уберегли страну.

Мировая история определила Ленину место в ряду величайших мыслителей прошлого и настоящего – тех, кто вершил судьбы всего человечества. Ленин и сегодня остаётся примером самоотверженной борьбы за справедливое общество.

В. ГАЙДЫМ,
первый секретарь
Новгородского обкома КПРФ

Кавалеры ордена ЛЕНИНА

Орден Ленина являлся высшей наградой СССР за особо выдающиеся заслуги в революционном движении, трудовой деятельности, защите социалистического Отечества, развитии дружбы и сотрудничества между народами, укреплении мира и иные особо выдающиеся заслуги перед Советским государством и обществом.

В Новгородской области им были награждены 83 Героя Советского Союза и 45 Героев Социалистического Труда. Среди них самые, пожалуй, известные – защитник Сталинграда **Я. Ф. Павлов** и юный партизан **Леня Голиков**. Обладателями ордена Ленина среди живших в Новгородской области были такие знаковые фигуры, как командир 2-й партизанской бригады **Н. Г. Васильев**, комиссар 4-й партизанской бригады **И. И. Сергунин**, разведчик и артиллерист **Н. И. Кузнецов**.

Сотни новгородцев были награждены за свои подвиги в годы Великой Отечественной войны высшей наградой Родины – орденом Ленина. Мы приведем только несколько примеров.

Александр Александрович Алексеев, 1906 г.р из Уторгошского района, 18 июля 1941 года, когда финские войска перешли в решительное наступление, имея целью окружить 131-й полк, и командир 2-го батальона старший лейтенант Бельский бросил управлять батальоном, бежал с поля боя, красноармеец Алексеев, собрав всех смельчаков стрелков и пулеметчиков, отразил натиск врага и упорно удерживал район обороны батальона. «Отсюда без приказа ни шагу назад. Кто побежит, расстреляю на месте», – сказал он бойцам. Александр Алексеев был награжден орденом Ленина.

Алексей Петрович Баранов, 1915 г. призванный в Армию Старорусским РВК в 1936 году, в бою 27 сентября 1941 г. под селом Нагорная Полтавской области, видя гибель огневого взвода своей батареи, попавших под фланговый огонь танков противника, немедленно пришел на огневую позицию и с оставшимися красноармейцами продолжал вести бой. Старший лейтенант лично подбил 2 танка, уничтожил до двух рот солдат и офицеров противника. Ночью после боя из отдельных уцелевших выюков собрал заново два орудия и утром был готов снова к ведению огня. Кроме этого, успел похоронить убитых воинов и вывести раненых. Утром 28 сентября он снова встретился с превосходящими силами противника. Дрался один (без пехоты) в течение 3–4 часов, и в этом бою нанес большой урон противнику, расстреливая немецких захватчиков прямой наводкой. При этом потерял одно орудие. Товарищ Баранов под ураганным огнем противника вывел одно орудие, три зарядных ящика и уцелевших людей и лошадей. С 1 по 16 октября 1941 г. в районе Василенково Баранов уничтожил 6 минометов, 2 машины с боеприпасами, 3 наблюдательных пункта, 300–400 солдат и офицеров противника. 20–21 ноября в районе села Мартовая уничтожил 2 миномета, до 2 взводов и наблюдательный пункт противника. Награжден орденом Ленина. О дальнейшей судьбе отважного старорусца пока ничего не известно.



Василий Андреевич Васильев, 1914 г. тоже был призван Старорусским РВК. Войну встретил 22 июня 1941 г. в 9-й армии Одесского Военного округа. После тяжелых приграничных боев, оказавшись в тылу у немцев, вступил в партизанский отряд «Смерть фашизму» 3-й Ударной Армии Калининского фронта. Сержант Васильев стал командиром диверсионной группы. 22 апреля 1942 г. Васильев со своей группой пустил под откос эшелон с немцами между станциями Маево и Ново-сокольники. Движение было прервано на 4 дня. 29 апреля Васильев заминировал железнодорожный переезд возле станции Назимово. Через несколько минут на мины налетел эшелон из 39 вагонов – 4 были с живой силой, остальные с вооружением и продовольствием. 34 вагона были разбиты. Движение было прервано на 5 дней. В течение месяца он со своей группой взорвал три железнодорожных моста, остановив движение на 10 дней и пустил под откос еще один вражеский эшелон. При выполнении всех этих заданий товарищ Васильев проявлял личную отвагу и героизм. Был награжден орденом Ленина. Погиб в бою 25 июля 1944 г. в Восточной Пруссии, в той её части, что отошла Польше.

Владимир Николаевич Васильев, родился 1911 г. в г. Крестцы. Окончил ФЗУ. Призван Окуловским РВК. Майор

Васильев – заместитель начальника политотдела 112-й стрелковой дивизии активно участвовал в боях. Был примером для коммунистов и беспартийных, за что заслуженно награждался орденами и медалями. Получил тяжелое ранение при форсировании Одера. Умер от ран 26 января 1945 г. Посмертно представлен к званию Героя Советского Союза. Награжден орденом Ленина. Последнее звание Васильева – подполковник. Похоронен в Польше.

16 февраля 1967 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Новгородская область была награждена орденом Ленина. Сейчас изображение этой награды можно увидеть на здании областной Администрации у входных дверей.

В 60–80 годы, годы расцвета экономики области, орденами Ленина награждали руководителей промышленных предприятий, председателей колхозов, простых тружеников, добившихся выдающихся достижений. Некоторые из них запечатлены на старой фотографии из «Новгородской правды» тех лет.

В настоящее время в области проживает кавалер ордена Ленина – Герой Социалистического труда **М. А. Фомичева**.

Сергей ВИТУШКИН

Как сегодня тему Ленина преподают в школах и в вузах?

Кандидат философских наук и преподаватель курса истории у студентов МПГУ, автор более 30 научных статей и публикаций по истории и геополитике, Владимир Литвиненко согласился в преддверии 150-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина дать свою оценку его вкладу в историю Отечества.



– Владимир Аркадьевич, вы – преподаватель истории в Московском педагогическом университете. Поделись, как сегодня тему Ленина преподают в школах и в вузах?

– Боюсь, никак. В школах эта тема деликатно обходится стороной. Одни учителя сами толком не знают, кто такой Ленин. Это те, кто помоложе. Другие оглядываются опасливо через плечо: «Что скажет княгиня Марья Алексевна?».

Я преподаю историю не историкам. На весь курс, включая всеобщую историю, дается семьдесят два часа. Что можно рассказать за семьдесят два часа? На тему революционных событий отводится, в лучшем случае, одна лекция. В худшем случае, в объеме этой лекции надо уложить события от эпохи Александра III до коллективизации. Лично я стараюсь уделить революционной эпохе максимальное внимание. Потому что в истории России есть события, которые просто нужно знать. Октябрьская Революция 1917 года – это важнейшее событие XX века и, на мой взгляд, очень недооцененное. Люди еще толком не поняли, что сделали для страны Ленин и большевики.

– В чем важность изучения молодежью истории 1917 года и роли Ленина?

– Историю нашей страны нужно знать, потому что это история нашей страны. Даже если она кажется некрасивой, даже если она кажется неприятной, если вы воспитаны в либеральном ключе, например. Американцы говорят: «Моя страна не права, но это моя страна». Вот это очень хорошая позиция. Правильная. Если человек знает историю, знает ее ключевые моменты, он может правильно планировать свое будущее. Кроме того, это просто элемент внутренней культуры.

– Как Вы оцениваете роль Владимира Ильича Ленина в тот период истории нашей страны?

– Я всегда своих студентов учу: нет «хороших» правителей и «плохих» правителей, есть правильно поступающие правители и неправильно поступающие правители. Правильно поступает или неправильно – вот оценка любого руководителя страны, любого вождя. Ленин поступал правильно в условиях, когда правильно не поступал никто. Это человек, который обладал уникальной способностью видеть, слышать и

чувствовать объективную реальность. Мы думаем, что мы смотрим на мир, и он таков, как мы его видим. А он в реальности немножко не такой. Или совсем не такой. Ленин видел мир таким, каков он есть на самом деле. Поэтому у него все получалось. На мой взгляд, это величайший человек XX века. Это был феноменально образованный человек.

– Вы говорите, что у Владимира Ильича Ленина было тонкое чувство реальности, исторического момента. Может, какая-то из его работ, на Ваш взгляд, сегодня обладает наибольшей актуальностью, и её стоило бы каждому прочесть?

– Очень трудно выбрать из работ Ленина что-то наиболее значимое, ведь он не писал целенаправленно «собрание сочинений». Он писал конкретные рекомендации к конкретным ситуациям, конкретным событиям. Именно поэтому работы Ленина иногда трудно читать. Применительно к сегодняшнему дню я бы рекомендовал «Государство и революция». То, что сегодня происходит в мире, вам революцию не напоминает? Либеральная публицистика учит нас, что революция – это бегущие толпы и выстрел «Авроры». Но чаще революции происходят тихо. Происходит некое событие, незначительное на первый взгляд, а наутро люди просыпаются в другой стране. Нужно знать, как в ней себя вести, что делать и к чему это приведет. Ведь что такое революция? Это мгновенный фазовый переход системы в другое агрегатное состояние. В каком мире мы проснемся завтра? Или уже проснулись?

– Какова Ваша оценка того, что Мавзолеем с телом Владимира Ильича Ленина драпируется каждый год на День Победы?

– Я считаю это недостойным. У нас есть День воинской славы, посвященный параду 7-го ноября 1941 года. День, когда проводится современный парад. Парад, посвященный параду. Ну как это возможно? А тот парад, которому он посвящен, он был в честь чего? В честь 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Мимо чего проходили солдаты, отдавая воинские почести, перед тем, как отправиться на фронт защищать Москву? Мимо Мавзолея Ленина. А куда наши бойцы бросали фашистские знамена на Параде Победы 24 июня 1945 года? К подножию Мавзолея Ленина. Это одна из тех вещей, которые просто стыдно замалчивать. Я верю, что настанет день, когда Парад Победы будут принимать с трибуны Мавзолея, а не с какой-то фанерной конструкции.

Источник:

Информационное агентство «Красная весна» (в сокращении)

Празднование юбилея перенесли на 7 ноября

В этом году коммунисты планировали масштабные праздничные мероприятия, приуроченные к 150-й годовщине со дня рождения Ленина.

О решении широко не отмечать юбилей 22 апреля сообщил депутат Госдумы Олег Смолин. «Фракция компартии РФ перенесла празднование дня рождения Ленина с апреля на осень для того, чтобы минимизировать общение с

иностранцами», – заявил парламентарий коллегам из других фракций.

В компартии уточнили, что 22 апреля планировалось провести массовую акцию у Мавзолея, на которую рассчитывали собрать не менее 10 тысяч человек – в том числе представителей почти 70 стран. Мероприятие, конечно, отменили.

На 7 ноября перенесен Международный форум по случаю 150-летия Владимира Ленина, сообщил лидер партии Геннадий Зюганов. О переносе просили, в том числе, и европейские делегации,

так как они не смогут прилететь, объяснил он.

«Что касается всех местных мероприятий, то они продолжают, – сказал Зюганов, – Это касается и нашей информационно-пропагандистской работы, работы членских, ветеранских, комсомольских организаций». Кроме того, не отменена автомобильная эстафета, которая стартовала 17 марта из Севастополя по 123 городам боевой и трудовой славы бывшего СССР.

Коммунисты отметят 150-летие своего вождя 7 ноября.

Памятная медаль

ЦК КПРФ к юбилею В. И. Ленина выпустил памятную медаль, которая будет вручаться активным членам партийных организаций, сторонникам КПРФ.



ПРОСТИ, ИЛЬЧИ!

Ильич! Прости, безумных нас, Беспамятных, неблагодарных. В чьих душах свет добра угас. Прости нас глупых и бездарных.

За то, что слушаем жулье, Молчим покорно перед мразью, Что имя светлое твое Позволили забрызгать грязью ...

Но грязь к тебе не пристает, Да и вовеки не пристанет. А имя светлое твое Опять для нас надеждой станет.

Пока мы – море дураков На ложь и подлость поддаемся, При виде собственных оков, Как дети, радостно смеемся.

Мы верим в искренность писак, В ворюгах видим благородство. За чечевицу, как Исава Продали наше первородство.

А с ним наследство и страну, И наши бывшие победы, И всех, погибших в ту войну, Простите нас, отцы и деды.

Прости же нас, родной Ильич, Что вновь у нас разлад и войны. Трудов и подвигов твоих Мы оказались недостойны.

Прости же нас и ты, Ильич, За злобный лай буржуев новых, За лишний рубль, за магарыч, За капитал – на все готовых.

Вполне понятна эта злость, Ее ничем нельзя ослабить. Для них ты, как в их горле кость, Мешаешь воровать и грабить.

Твой гений – им невыносим, С ним рядом глупость их отвратна. И хочется безумным им Россию повернуть обратно.

Да только номер не пройдет, Не будет им «добро» народа. Тот в рабство снова не пойдет, Кто знает, как звучит Свобода!

(Автор неизвестен)

* * *

Все глуше стыд и боль все глуше, Но груз вины не сбросить с плеч: Мы не смогли, развесив уши, Наследье Ленина сберечь.

И оставляем внукам нашим, – За что они нас проклянут, – Взамен Руси Советской – Рашу: Царя, попа и рабский труд.

Юрий ДЕГТЯРЁВ



21.04. в 12 часов состоится Всесоюзное торжественное собрание, посвящённое 150-летию В. И. Ленина. В собрании по видеоконференции будут участвовать региональные отделения партии всей России, компартии и представители Украины, Белоруссии, Молдавии, Средней Азии, Закавказья.

22.04. в день 150-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина руководство ЦК КПРФ возложит цветы к его мавзолею на Красной площади, а также подготовит распоряжение о присуждении ленинских премий в связи с памятной датой.

22.04. в городах и районах Новгородской области состоится возложение цветов к памятникам основателю коммунистической партии и социалистического государства с учетом нынешних требований и обстановки, с соблюдением санитарных норм.

16 апреля 2020 г.

Своих не бросаем!

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией, ЦК ЛКСМ РФ проводит акцию «Своих не бросаем!».



Депутат Ермолинского сельского поселения
Ярослав Ефимов

ПРОВОДИМ СУББОТНИКИ

Среди наших товарищей немало ветеранов партии, которые строили великую страну, без паники и истерии успешно боролись со вспышками холеры, чумы, оспы. Они и сейчас, не смотря на преклонные годы, остаются настоящими бойцами, наставниками и помощниками молодёжи. Но теперь пришло время молодёжи в трудную минуту подставить плечо своим старшим товарищам, ведь в зону особого риска заражения коронавирусом попадают пожилые люди. Болезнь у них протекает с тяжёлыми, порой непоправимыми, последствиями.

Наша задача – оградить ветеранов от посещения мест массового скопления людей.

Комсомольцы помогают старшим товарищам в закупке лекарств и продуктов, снабжают их газетами, помогают в домашних делах. А также постоянно обзванивают ветеранов с поддержкой и

добрыми словами – ведь для находящихся в вынужденной изоляции людей общение необходимо не меньше, чем лекарства.

Комсомольцы и молодые коммунисты Великого Новгорода тоже включились в



Первая помощь
погорельцам

акцию «Своих не бросаем» (#СвоихНеБросаем).

Весной много уборки во дворах в частном секторе, где живут пожилые люди. И пока старшие самоизолировались в домах, они наводят у них порядок на придомовой территории. Вот, например, от души потрудились во дворе Нины Васильевны и такую кучу деревянного «мусора» собрали, хоть машиной вывози. А пока сложили все собранное вдоль забора.

СПЕШИМ НА ПОМОЩЬ

Несчастье пришло в один из апрельских дней в семью бывших воспитанников детдома братьев Марченко.

В деревне Горки Солецкого района огнем был полностью уничтожен их жилой дом. Коммунисты Солецкого и Шимского района собрали гуманитарную помощь – продукты, одежду, обувь и стройматериалы. 19 апреля 2020 года помощь пострадавшим была доставлена депутатом областной Думы Калининым В.В. Кроме того в этот же день собранная одежда и продукты была доставлена еще в 2 семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Ольга Бакалинская,
г. Сольцы

ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС «И ПОМНИТ МИР СПАСЁННЫЙ...»

ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Уважаемые друзья!

В декабре 2019 года по инициативе КПРФ и Ленинского комсомола стартовал творческий конкурс среди школьников, посвященный 75-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне «И помнит мир спасённый...», цель которого повысить интерес подрастающего поколения к Отечественной истории.

Нам очень приятно отметить, что с начала приёма работ поступило уже более 1500 творческих заявок со всех регионов нашей страны (а также Донецкой и Луганской народных республик). Ребята приняли активное участие во всех номинациях и категориях конкурса: воодушевляющие рисунки, трогательные видеоролики художественного чтения, талантливые оформленные исследовательские работы. К сожалению, сложная эпидемиологическая ситуация внесла свои коррективы в запланированные мероприятия по конкурсу. Но мы не унываем и движемся дальше!

Оргкомитет продолжает свою работу и так как конкурс проходит в современном формате, у нас есть замечательная возможность продлить дистанционный приём работ до 1 мая текущего года. Мы считаем, что в сложившейся ситуации, когда у многих ребят, особенно из удалённых уголков нашей страны нет возможности полноценного обучения и общения в коллективе, это станет хорошим стимулом не унывать и наполнить своё время творчеством и энергией!

Порядок приёма работ и условия конкурса остаются прежними. Ждём ваши работы и вопросы по адресу konkursmir75@gmail.com

Оргкомитет конкурса

Положение конкурса:
<http://komsomolrf.ru/novosti/startoval-konkurs-tvorch>.

Занялись самообразованием



Многие ребята, получив во время вынужденного карантина свободное время, занялись самообразованием.

Наши комсомольские вожаки, например, изучали первоисточники, читали работы Ленина. Иногда, не отрываясь от дел семейных...

На снимках члены бюро обкома ЛКСМ молодой папа Никита Макаревич и Анастасия Афоненкова (пока с кошкой), и каждый у себя дома.



ЗАЯВЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКИХ МОЛОДЁЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ МИРА В СВЯЗИ С ПАНДЕМИЕЙ COVID-19

49 коммунистических молодёжных организаций мира (среди них и Ленинский комсомол), подписали совместное заявление в связи с пандемией COVID-19.

МОЛОДЁЖЬ МИРА!

В то время как во всём мире заболевают и, к сожалению, умирают от коронавируса тысячи людей, простые люди, рабочие и молодёжь сталкиваются с безжалостной реальностью:

– Система общественного здравоохранения показала себя недееспособной и полной недостатков в результате проводимой политики, направленной на коммерциализацию здравоохранения. Жизни сотен тысяч людей находятся в опасности.

– Миллионы трудящихся уже потеряли свои рабочие места или потеряют их в ближайшее время. Их зарплаты урезаются, а рабочее время сокращается. И это происходит не из-за коронавируса, а потому, что капиталисты вновь перекалывают все тяжести на плечи трудящихся.

– Даже попытки учёных по поиску

вакцины против COVID-19 оказались предметом соревнований между империалистами, которые как всегда безжалостны. Анархия в капиталистическом производстве неспособна удовлетворять первичные потребности человека.

МОЛОДЁЖЬ МИРА!

В это трудное время коммунистические молодёжные организации с вами!

Мы ведём борьбу не только против коронавируса. Мы боремся против глобальной системы – капитализма. Мы боремся против антинародной политики!

Мы ТРЕБУЕМ:

– Система общественного здравоохранения во всех странах должна быть усилена за счёт государственного финансирования.

– Необходимые средства защиты должны предоставляться БЕСПЛАТНО каждому.

– Трудовые права работников должны

быть защищены. Нет увольнению и сокращению зарплат! Нет ограничению демократических прав под предлогом борьбы с коронавирусом!

– Отменить все санкции и меры экономической изоляции, которые в этой ситуации представляются ещё более несправедливыми и преступными и ещё более осложняют жизнь народов в странах, против которых они направлены. Принять все необходимые меры для защиты здоровья и жизни народов.

– Мы говорим «НЕТ» империалистическим вмешательствам и военным учениям, таким как учения НАТО, и требуем, чтобы государственные ресурсы были перенаправлены на нужды народов – на финансирование систем здравоохранения и социального обеспечения.

МЫ ЗАЯВЛЯЕМ: МЫ МОЖЕМ ПОБЕДИТЬ! НИКТО НЕ ОДИНОК! НАСТАЛО ВРЕМЯ СОЛИДАРНОСТИ! ВМЕСТЕ МЫ ВЫСТОИМ!

У советских собственная гордость.
На буржуев смотрим свысока,
Но растёт в экранах жирномордость,
И к чужому тянется рука.
Реклаμισлов и юристов орды.
Рай, где цифры только с потолка.
Хлещут новоявленные лорды
Тонны дорогого коньяка.
Мчат по городам тойоты-форды,
Катится слеза у старика.
– Вы купили нас? Идите к черту!
Тихо шепчет бывший сын полка...
Нет, старик. Они нас не купили.
Сами на продажу строим шли.
Верили князьям. И дико пили,
Забывая вкус своей земли.
Вкус забыт. Земля уже не наша.
Родина – картинка в букваре.
Мы электротар, ресурс, мы – раша.
Главное – сосиски на плюре.
О кредиты стерлась наша твердость,
Все ушло под серп и с молотка.
Лишь осталась выцветшая гордость
На буржуев... эдак... свысока.

Александр Задворнев,
Великий Новгород

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

А детям играть негде

В редакцию «Новгородской правды» обратились жители Пестова, возмущенные долгостроем – объектом многолетнего строительства стала обычная детская площадка, которую в Великом Новгороде увидишь почти в каждом дворе.



Три года назад жители микрорайона улиц Фабричная, Бойцова и переулка Биржевой решительно подняли эту проблему, требуя оборудовать детскую площадку для двух десятков детей, проживающих в этом микрорайоне. Дворы рядом стоящих многоквартирных домов так застроены сарайками, завалены строительными отходами и старыми хозяйственными вещами, что детям играть тут вообще опасно для жизни и здоровья. Конечно, ни об асфальте, ни о тротуарах, ни о хоть каком-то минимальном благоустройстве и речи нет. Посмотрев на наше свежее фото, представьте себе благоустройство придомовых территорий по-пестовски.

Жители микрорайона обращались и в муниципалитет, и в редакцию местной газеты, пытаясь добиться строительства детской площадки между домами № 31 и 33, где был свободный от застройки участок.

«Нужно видеть в каких условиях наши дети находят себе развлечения, чтобы понять нашу боль», – пишут родители в газету.

В 2018 году муниципальные власти запланировали провести «предварительные работы по подсыпке участка для обустройства детской площадки». В 2019 году запланировали ввести площадку в строй!

На улице Фабричной



Многоэтажный дом быстрее строят! Шли месяц за месяцем. Детки подрастали. Наконец на пустыре поставили скамейки, горку, качельку. Но играть нельзя – в грязи утонешь! У площадки проходит заросшая кустами канава с водопроводной трубой, и канава всегда наполнена водой, которая затапливает площадку.

Активисты в конце 2018 года обратились в прокуратуру.

«... для ввода в эксплуатацию данной детской площадки, – ответил им заместитель прокурора района Б.Г. Беляев, – необходимо выполнить работы по планировке, подсыпке территории, установить ограждение, информационный щит, привести в порядок прилегающую территорию». Администрация Пестовского района планировала сдать площадку в 2019 году, сообщает чиновник, так что никаких нарушений нет.

... Мы посетили площадку в 2020 году. Скамейки в воде, с горки съедешь тоже в воду, ноги по щиколотку утопают в грязной жиже. Рядом грязная, засыпанная, вроде, шлаком, черная дорога, у площадки по-прежнему – открытая канава с трубой, истекающая водой, напротив – дом, лишенный двора самими жителями под равнодушным взглядом муниципальной власти.

**Соб.инф.
г. Пестово**

МНЕНИЕ

Главной ценностью были не деньги

В соцсетях из уст #богаты-хизнаменитых звучат призывы о помощи фондам, о сборах на лечение. В данной ситуации этот призыв звучит, как издевательство. Учитывая, что у 80% россиян нет финансовой «подушки безопасности» и задача состоит в том, чтобы прокормить семью.

Вернёмся к сборам. Попросите Пескова продать часы (37 млн руб.). Скоча – продать яхту (150 млн \$). Даже «скромные» часы Мишустина (около 125 тысяч рублей) спасут кому-то жизнь.

Почему раньше такого не было? Скептики и невежи, поливающие Советский Союз грязью, не желают знать того, что в Союзе была лучшая в мире медицина. Страна сама лечила свой народ. Другая экология, другие продукты, хорошие, профессионально – подготовленные кадры, бесплатная, доступная и квалифицированная медицина в целом, – все это мы имели в своей стране.

В СССР не собирали деньги на лечение детей, потому что главной ценностью советской социалистической системы был человек, а деньги всего лишь средство для обеспечения его счастливой жизни. И да, мы помогаем. Потому, что иначе нельзя. Потому, что мы люди.

Рисуют дети войны

Государственный музей художественной культуры Новгородской земли представляет серию выставок «Художники – дети войны».

Эта экспозиция является частью выставочной программы «Дыхание времени». Проект реализуется в рамках празднования в 2020 году 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Гости музея в течение года будут знакомиться с творчеством художников из Великого Новгорода, детство которых пришлось на военные годы.

Слава и почёт чете Караваевых!



75 лет совместной жизни и 75 лет Великой Победы. Да еще день в день! Такой чудесный юбилей празднует 9 мая супружеская чета Караваевых из Валдая.

Валдайский районный Комитет КПРФ с огромным удовольствием поздравляет с этим прекрасным двойным праздником Антонину Михайловну и Ивана Григорьевича. Желаем им мира, добра, семейного благополучия, заботы и внимания близких, здоровья и крепости духа, сил и спокойствия, чтобы вспоминались только приятные моменты, и на душе становилось тепло, чтобы все трудности остались позади.

Иван Григорьевич с будущей супругой Антониной Михайловной познакомился во время войны. Примечательно то, что четверо друзей офицеров-фронтовиков в военном лагере «Никольский» Саратовской области повстречали свою большую любовь. Решили пожениться только после Победы.

Утром 9 мая 1945 года четыре офицера: Ларевский, Бархатов, Дьячков и Караваев подали на имя командира полка полковника Батова рапорты на получение

разрешения сыграть победные свадьбы в офицерской столовой полка.

На войне Иван Григорьевич стал коммунистом, приём в ряды партии состоялся в июле 1943 года, когда молодому офицеру было всего 19 лет. Антонина Михайловна тоже была принята в Ленинскую партию, когда ей было 19 лет, в 1944 году. Ветераны ВОВ Караваевы и сейчас действующие коммунисты, члены партии КПРФ.

После войны началась семейная жизнь. Караваевы подняли на ноги четверых детей, а сейчас с гордостью показывают фотографии своих внуков и правнуков.

Оба ветерана являются примером того, как нужно прожить жизнь. Семья Караваевых является образцом для подражания. Лучшего примера для молодых нельзя представить. Слава им и почёт!

Благодарим супругов Караваевых Антонину Михайловну и Ивана Григорьевича за пример настоящей любви, уважения, мудрости, терпимости и понимания! И поздравляем с днём Великой Победы, с её 75-летием!

**Первый секретарь
Валдайского РК КПРФ
Андросович В.А. и члены Комитета.**

Остановим браконьеров!

Никита Макаревич: Из каждого утюга сегодня раздаются вопли о пандемии. Порой доходит до безумия. И пока Новгородская область борется с коронавирусом, под удар попадает все больше направлений.

Помимо предпринимателей, страшнейшим нападкам подвержены наши водные ресурсы. Накануне нереста рыбы, все больше поступает обращений от рыбаков Новгородчины. Браконьеры не дремлют. У что творится в Голино! Все заливные поля в «мережах» друг на дружке стоят. По инициативе Валерия Фёдоровича Гайдима 8 апреля состоялось совещание с зампредом Правительства Новгородской области Т.Б. Гусевым. Проблему браконьеров необходимо решить в кратчайшие сроки!

Если вы располагаете информацией о незаконном лове рыбы в реках и озёрах Новгородчины, то сообщайте прямо в приёмную Гусева. 773-612 и 731-354.

16 апреля 2020 г.

Наша Великая Победа. Первый этап.

К 75-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне было приурочено немало наших партийных акций, планируемых к проведению, как в нашей стране, так и международных.



Особое место среди них занял Союзный общественно-патриотический проект «Наша Великая Победа», призванный увековечить память о подвиге народов СССР в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и организации патриотического воспитания молодого поколения.

Планировалось, что красочная автоколонна проследует по 123 городам России и бывших Союзных Республик, в том числе 11 городам-героям, 42 городам воинской славы и 31 городу, награжденному орденом Отечественной войны I степени. Участие в марше-эстафете

примут наши братские республики: Белоруссия, Казахстан, Приднестровская Молдавская Республика, Абхазия, Южная Осетия, Донецкая и Луганская Народные Республики. А общая протяженность маршрута марша-эстафеты «Наша Великая Победа» составит более 25 тыс. километров, завершив путь 9 мая в столице нашей многонациональной родины городе-герое Москве в колонне «Бессмертного полка» на Красной Площади.

Но ограничительные меры, продиктованные угрозой распространения эпидемии, внесли в планы свои коррективы.

Автомарш начал свой путь в городе-герое Севастополе, а завершился в городе-герое Сталинграде, это первый этап союзного общественно-патриотического проекта. За неполные две недели участники автомарша-эстафеты, проследовав от Черного моря до Каспийского, развернули гигантскую копию Знамени Победы в 37 городах и населенных пунктах, расположенных в 13 регионах нашей страны, по дороге наших дедов и отцов-победителей. Пробег колонны марша-эстафеты составил более 7000 километров.

Автомарш прошел через Ялту, Симферополь, Евпаторию, Керч, Армянск, Тамань, Темрюк, Новороссийск, Анапу, Туапсе, Сочи, Краснодар, Белореченск, Майкоп, Пятигорск, Черкесск, Кисловодск, Махачкалу, Грозный, Элисту и др. В каждом городе посещали воинские мемориалы, собирали в капсулы святую землю, возлагали цветы на братские захоронения, к памятникам Ленину и Сталину, встречались с активистами региональных партийных организаций, с населением, делали фотоснимки, разворачивали 200-метровое полотнище копии Знамени Победы, закладывали яблоневые сады. Во многих городах и населенных пунктах дали старт акции «Сад Победы – Сад Жизни», инициировав посадку саженцев в память о погибших в годы Великой Отечественной войны.

К реализации второго этапа предполагается приступить, как только позволят обстоятельства. Напомним, что автомарш пройдет с остановками в городах Великий Новгород и Старая Русса.

Поздравляем ветерана!

Новгородский обком КПРФ, Валдайский Райком КПРФ сердечно поздравляют с Днём рождения, с 94-й годовщиной, ветерана Великой Отечественной войны, члена КПРФ Илью Сергеевича Ламонова.

Родился Илья Сергеевич в 1926 году в большой крестьянской семье в Воронежской области. В феврале 1944 года со школьной скамьи в возрасте неполных 18 лет был призван в ряды Рабоче-крестьянской Красной армии.

Воевал на Ленинградском фронте в 192-м зенитно-артиллерийском полку, орудийным номером 85-миллиметровой пушки. Батарея, состоявшая из четырёх орудий, сначала стояла в селе Рыбацкое. Когда фронт продвинулся, батарею перевели в город Пушкин. Там он был тяжело ранен.

Более 7 лет прослужил в Армии Илья Сергеевич и только в апреле 1951 года встретился с родителями. Но уже не в Воронежской области, а на Сахалине, куда переехала семья в тяжелом 1947-м. Там на завоеванной у японцев территории организовывали колхозы, леспромхозы, развивали нефтяную, газовую и рыбную промышленность. Илья Сергеевич постиг бухгалтерские науки, работал на рыбозаводе, инспектором вневедомственной охраны при ОВД, в отделе кадров автотранспортного предприятия. В 1995 году Илья Сергеевич приехал в Валдай.

И где бы он ни жил, где бы ни работал, везде активно занимался общественными делами. Десять лет избирался секретарём первичной партийной организации, пять лет – народным заседателем в народном суде, членом комиссии от горсобеса по установлению группы инвалидности. Трижды подряд избирался депутатом сельского и поселкового советов. Являлся народным дружинником и общественным автоинспектором.

А еще он пишет стихи и участвует в хоре ветеранов войны и труда города Валдая.

Илья Сергеевич! Крепкого Вам здоровья, бодрости духа, благополучия!

БАЛЛАДА О НЕЙТРАЛЬНОМ ФЛАГЕ

Ругаться дед был не мастак,
Но был бы он не свой,
Когда б стоял нейтральный флаг
Над Курскою дугой.

Сказал бы он разэтак мать,
Едрени нипочем,
Нам было легче помирать
Под красным кумачом.

Когда испитый замполит
Не знал нейтральных фраз.
Но спирт из фляги был разлит
Нейтрально, в самый раз.

Не знал он модное «хэштег»,
Но знал он «хенде хох».
И под рубашкой у него
Всегда был русский Бог.

Он Будапешт и Прагу брал,
И даже был в плену,
Он никогда себе не врал
И не любил войну.

И что бы он сказал сейчас,
За что идти нам в бой?
За флаг нейтральных государств
Под гимн страны чужой?

Прости, Господи, что я трушу, что я нем и закрыл глаза:
мне снарядом попали в душу – без души мне никак нельзя.
Мне бы мстить до последней капли за Хатынь и за Бабий Яр,
и за то, что до Волги драпал, и за то, что бездушным стал.

Я не чувствую больше боли, я чернее сожженных хат.
То ли колокол звенит в поле, то ли это стучат в набат.
Гимнастерка сопреет скоро, мои письма развезет вода.
Сделай так, чтобы я как порох, смог под танком сгореть навсегда.

Ты прости, что тебя беспокою, нас ведь много таких в строю.
Мне бы душу вернуть такую... ну хотя бы вернуть свою.
Дай мне просто подняться силы,
Я смогу через кровь и дым, вспомнить все, что со мною было...
и остаться здесь. Молодым.

Геннадий СТРЕЛКОВ,
член Союза писателей, Великий Новгород



С двойным юбилеем!

Новгородский обком КПРФ и Старорусский райком КПРФ сердечно поздравляют с днем рождения руководителя организации «Дети войны», члена КПРФ Ларису Александровну Тютченко.

Родилась она в 1945 году – в год нашей Великой Победы, да еще и в день рождения Ленина! 22 апреля ей исполняется 75 лет.

С прекрасным юбилеем Вас, Лариса Александровна! Крепкого здоровья, оптимизма и энергии, успехов в вашей большой и такой нужной общественной работе!

Новгородская
ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: Новгородское областное отделение политической партии КПРФ
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Л.А. ПЕТРИЩЕВА
ТИРАЖ: 5000 экз.
ПОДПИСАНО В ПЕЧАТЬ: 16.04.2020 г.
ПО ГРАФИКУ: 15.00. ФАКТИЧЕСКИ: 15.00.
ЗАКАЗ: № 1011906

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 173002, Г.ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД, ВОСКРЕСЕНСКИЙ Б-Р, Д.10, К.1.

ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – (8-816-2) 79-71-28

E-MAIL: novizdat@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу (Санкт-Петербург). Свидетельство ПИ №ФС2-7486 от 30 марта 2005 г.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за достоверность рекламных публикаций несет рекламодатель.

Отпечатано в ООО «ТНХ «Печатный Двор», г. Великий Новгород, ул. Нехинская, д.61, пр. корп. 3.

Материалы под знаком ✓ публикуются на правах рекламы

ГАЗЕТА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ
БЕСПЛАТНО

12+